# 五年农贸市场升级路 探索潮汕特色新亮点

从2016年开始,汕头农贸市场升级改造启动,5年间累计完成升级改造217个

文/图 羊城晚报记者 蚁璐雅

早上10时,市民沈阿姨如常来到汕 头瑞平市场,购买当天全家的新鲜食 材,一盒卤鹅、两斤牛肉丸,几尾新鲜活 鱼再加数斤海虾,沈阿姨满载而归。她 开心地告诉记者,"现在菜市场干净整 洁,不怕踩脏了,穿着新鞋也能来,我还 能推着小孩过来买菜!

近年来,汕头市一批超市式、高颜 值市场陆续投入使用,"汕头情怀"满 满,尽显潮汕特色。记者走访了解到, 从2016年开始,汕头农贸市场升级改造启 动,通过对摊位设置、通风排水、垃圾清运、公 用厕所等项目硬件设施的升级改造,农贸市 场的食品安全措施和市场经营秩序有了明显 提升,其中,不仅因地制宜、拟订"一场一策"的具体措施,还

积极引导市场开办单位投入资金或引入社会资本。据了 解,5年间,汕头市累计完成农贸市场升级改造217个,占 全市农贸市场的85%,如今,大大小小农贸市场的崭新风 貌已成为城市中一道靓丽的风景线。

### 规范干净成新市场代名词

4年前,瑞平市场还不是 如今整洁的模样,对于许多附 近居民和摊主来说,位于马路 对面的旧市场原貌仍历历在 目,直到2016年,汕头市农贸 市场升级改造工作拉开帷幕, 位于老市区的瑞平市场打响

"以前的旧市场是临时设 施搭建,刮风下雨非常不方便, 漏水、淹水都是常有的事,每逢 下雨,我们要不就站在水中做 买卖,要不就得停业。"十几年 前,林菎山家里就开始在旧瑞 平市场做海鲜生意了,见证了 瑞平市场蜕变一新的他感慨 道,"现在这里环境好太多了, 又规范又干净"。

"规范""干净"——这样的 描述不仅来自摊主,也是附近 市民对新农贸市场的高频形容 词。附近居民沈女士告诉记 者:"每次经过时,我经常看到 清洁工人在清扫,正是因为他 们才有了这么干净的农贸市 场,为清洁工人点赞。

据汕头市瑞平市场负责人 方廷强介绍,旧瑞平市场是解 放初期的国营市场,已经有50 多年历史,因为占路为市、年久 失修,已形成"危房市场",场内 仅有56个辦位,附近还有约 400户商贩流动在市场周边占 道经营,既影响市容、阻碍交 通,也满足不了周边市民的生 活需求。"经过改造升级后,现 在地面干爽整洁,室内通风干 净,卫生和秩序环境大大改善,

约3500平方米的新市场还扩 至350个摊位,不仅辐射附近 居民将近10万人,还让中断近 60年的瑞平路得以恢复通行, 百年胡文虎大楼露出真颜,群 众纷纷拍手称好。

如今,瑞平市场作为全市 规模最大的农贸市场之一,它 的变化也是全市255个农贸市 场升级之路的缩影。汕头市市 场监督管理局网络交易监督管 "经过前期大量的调研学习,我 们摸索出一条属于汕头的特色 改造之路,运用'超市式'的农 贸市场经营和管理模式,划行 规市、上架入室,科学分类并纳 入常态化管理。自2016年创 文行动打响之后,到目前已有 217个农贸市场焕然一新,不 仅群众满意度提高,还大大增 加了就业人次,现在,我们都很

值得一提的是,除了推动 农贸市场食品安全监管、农贸 市场水产品专项整治外,汕头 农贸市场还强化农产品质量追 溯体系建设、建立蔬菜农残快 速检测机制。据悉,汕头市农 业和市场监管部门联合建立食 用农产品产地准出与市场准入 衔接机制,逐步健全追踪追溯 体系,同时,汕头市农业部门推 动试行食用农产品合格证制 度,全市244家生产主体在省 农产品质量安全追溯平台进行 注册并应用,目前,累计用证 3.2万张,用证产品超65万吨。







干净整洁的市场新貌受到市民好评

### 融合潮汕特色打造三大新亮点

如何提高新农贸市场的市 民满意度?除了干净整洁的场 地,汕头还探索出了一个非常 重要的内在核心——潮汕特 色。只有从汕头市民的生活购 物习惯出发,从汕头本地文化 思考,从汕头农贸市场的实际 经营情况考量,才能改造出一 个市民心中的菜市场。

陈朝升向记者介绍道:"把 汕头情怀融入改造理念中,我 们摸索出三个改造亮点,分别 是潮式档口、流动商贩区、善堂

首先,引入规范整洁的潮 汕特色档口,如潮式卤味、汕 头牛肉丸、澄海卤鹅等,并按 区域规范划分,让市民在农贸 市场就可以买到规范、合心意

其次,因地制宜划分一定的 区域给流动摊贩,把以前散落在 路边、菜市口的自产自销的周边 农户纳入市场化管理。据陈朝 自产自销的农产品,季节性、流 动性、不确定性极大,考虑到农 户的实际经济收入,只收取比较 低的卫生清洁费,这样既解决了 乱搭乱建商户的安置问题和农 民自产自销商品摆卖需求,又从

根本上改变了占路为市、占道经 营的现象。

同时,把潮汕善堂文化与 部分农贸市场升级改造结合 起来。"我们为存心善堂这些 公益协会提供地方,他们在菜 市场提供不同时节的免费凉 茶、派发食品安全和疫情防控 等宣传资料、义工等惠民服 务,得到了民众的好评,在农 贸市场喝一口免费凉茶,已成 为许多买菜和过路市民的习 惯。"陈朝升说。

近年来,随着全市农贸市 场硬件设施和软件管理整体水 平得到持续提升,群众生活质 量和城市文明形象得到有效改 善,大部分"进去是皮鞋,出来 是水鞋"的脏乱差农贸市场已 经翻篇。记者从汕头市市场管 理监督局了解到,接下来,汕头 还将结合乡村振兴战略、美丽 乡村建设和百村示范,千村整 治,组织对城乡结合部、农村长 临时集市进行清理,按条件分 批进行升级改造,纳入规范化 管理,扎实推进全市农贸市场 提质升级工作全覆盖落实,切 实提升城市发展能力和群众生

## 汕尾"善美店小二" 上岗助力优化营商环境

该小程序可为企业提供一站式菜单式 全程跟踪服务

羊城晚报讯 记者赵映光, 通讯员陈仕凯、蔡伟钳报道:一 个小程序,解决大问题。3月15 日下午,汕尾市政府新闻办举行 新闻发布会,宣告"善美店小二 小程序正式上线。据悉,该小程 序是汕尾营商一体化服务平台 的重要组成部分,是面向企业的 移动端服务窗口,可为企业提供 一站式、菜单式、贴心式、全程跟 踪服务,企业办事只需一次登 录,即可享受"一站式""一条龙" 指尖办理多项服务的优质体验。

据介绍,"善美店小二"小程 序主要包括服务直通车、成长路 线图、扶持工具箱三大板块,不 仅向企业提供所需的各类涉企 政务服务事项,还涵盖企业关注 的招商、融资、选址、找人才、找 中介等服务,并集成企业电子证 照、企业信用、企业诉求、信息推 送多个公共支撑能力,可让企业 及时、全面地了解所需的扶持政 策信息、所承建工程项目建设进 度、待办事项,为企业提供贴身 的、精准精细的"店小二"服务。

其中,服务直通车涵盖"我 的证照、我的工程、我的商机、我 的信用、中介服务、人才服务、选 址服务、诉求建议"等八大功能 企业关注的信息、所需的各类涉 企服务一应俱全;成长路线图覆 盖企业开办、企业投资、信贷融 资、工程建设、不动产登记、用电 申请、办理纳税、贸易通关的八 大企业成长里程碑,为企业的培 育提供全生命周期服务查询和 展示,全面支持"一件事一次 办"、免证办、秒批等服务,让企 业办事不再"走弯路";而扶持工 具箱则囊括了企业亟需了解的 产业扶持、金融扶持等政策资 源,支持对不同产业不同服务类 型的企业,实现扶持政策信息的 精准推送,让企业经营"暖心更

今年以来,汕尾全力优化营 商环境,纵深推动开办企业"智 能化+便利化",让企业交更少 的材料,跑更少的路,办成更多 的事。当天的新闻发布会就透 露称,2021年1-2月汕尾全市 新登记各类市场主体3919户 其中企业818户,同比分别增长 75.82%、93.38%。其中2月份全 市新登记各类市场主体 1596 户,其中企业383户,同比分别 增长312.4%、378.78%。

传承苏区红色基因,锻造本领过硬队伍

### 梅州市消防救援支队 党史学习教育启动

讯员龚邦、连远营摄影报道:3月 15日上午,梅州市消防救援支队 在三河坝战役纪念园举行"学习 党史励初心、践行训词勇担当"党 史学习教育启动仪式暨总队级思 想政治教育基地挂牌活动。

在三河坝战役纪念碑前,队 伍整齐列队、敬献花圈,共同脱 帽行三鞠躬礼。支队党委书记、 政治委员郑海生领誓,在纪念碑 前带领全体指战员共同重温了 入党誓词,整个瞻仰仪式庄严肃 穆。随后,"学习党史砺初心、践 行训词勇担当"党史学习教育启 动仪式暨总队级思想政治教育 挂牌活动正式开始,支队双主 官、三河坝战役纪念园副主任刘

通共同为总队级思想政治教育 接着,梅州消防救援支队全

体指战员在支队思想政治教育 基地特聘讲师蒋晓靓的带领下 走进三河坝战役纪念馆内实地 开展了党史学习教育"微党 课"。广大党员纷纷表示,将深 入贯彻落实习近平总书记重要 讲话精神,严格按照上级部署要 求,根植梅州全境中央苏区红色 沃土,自觉学党史、感党恩、听党 话、跟党走,在党史学习教育中 补足精神之钙、坚定信仰信念 厚植为民情怀、汲取奋进之力 积极踊跃投身新时代消防救援 事业发展的生动实践。



梅州消防在三河坝烈士纪念碑前开展学党史教育活动

审理。逾期将依法审理。特此公告

(基于特別有限公司、(外尾湖、州 、吴苏璇、林耿彬: 本院受理中国邮政储蓄银行股 本院受理交通银行股份有限公司加头市潮阳支行与你信 司汕头潮阳支行与汕头市宝龙实业 用卡纠纷一案,现依法向你公告送有限公司、林尊明及你们金融借款 达本院(2021)粤 0513 民初 325 号

合同纠纷一案,现向你们公告送达 民事裁定书,起诉状剧本,应诉通知 书、平庭传票、民事裁定书等材料。 公告发出之日起,经过 60 日即视为 法 加不服练判点 可在判决书, | A公古目展出之口起经过 60 日,即 | 医达。提出答辩状和举证的期限分 | A、为任利保书达 | 规为送达。提出答辩和举证期限分 | 别为公告期满后的 15 日内和 16 日 | 别为公告期满后 15 日和 20 日内。 | 内,并定于 2021 年 6 月 8 日下午 3 | 本案定于 2021 年 6 月 11 日上午 9 | 时 00 分在本院第四法庭公开开庭 | 副本,上诉于广东省汕头市中级人 本公告自发出之日起经过 60 日,即 送达。提出答辩状和举证的期限分

二〇二一年三月十八日

特此公告

|汕头市潮阳区人民法院公告||汕头市潮阳区人民法院公告||汕头市潮阳区人民法院公告||汕头市潮阳区人民法院公告||汕头市潮阳区人民法院公告 陈两宜(公民身份号码 440524197 | 马沐丰(公民身份号码 440582198 | 颜伟达(公民身份号码 440582197 | 林泓鑫(公民身份号码 440582198 | 李赛贤(公民身份号码 440582198 204084294):

本院受理原告形永诉你买卖 本院受理原告蔡少丽诉你离 本院受理中国邮政储蓄银行 本院受理李建梅与你及广图 本院受理中国邮政储蓄银行 会同纠纷一案。因你下落不明,依 婚纠纷一案。因你下落不明,依照 股份有限公司汕头市潮阳支行与 教育科技(广东)有限公司合同纠 股份有限公司汕头市潮阳支行与 照《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》第一次,一个人民共和国民事诉讼法》第一次,现依法向你公司,这一个人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公告送达民事和成为一条,现依法向你公司,这一个人民共和国民事诉讼法》第一条,现依法向你公司,这一个人民共和国民事诉讼法》第一条,现依法向你公司,这一个人民共和国民事诉讼法》第一条,现依法向你公司,这一个人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》 第九十二条的规定,向你公告送达 之日起,经过六十日,即视为送达。 日起,经过六十日,即视为送达。提出程辨状和举证的期限分别为公司,因此,经过六十日,即视为送达。 提出各辩状和举证的期限分别为。 出答辩状和举证的期限分别为公司,因此会辩状和举证的期限分别为公司,因此会辩状和举证的期限分别为公司,因此会对法。 提出 日即视为送达。 提出 日即视为送达。 提出各辩和举证期 日起经过 60 日即视为送达。 提出 公告送达期届满后的十五日和十 六日内,并定于 2021 年 6 月 3 日 日内,并定于 2021 年 6 月 3 日上 | 达后的 15 日和 20 日内,并定于 | 20 日内,并定于 2021 年 6 月 1 日内,并定于 | 上午 10:20 在本院贵屿人民法庭 | 午 9:20 在本院贵屿人民法庭 | 年 9:20 在本院贵屿人民法庭 | 2021 年 6 月 18 日下午 3 时 00 分 

二〇二一年三月十八日 汕头市潮阳区人民法院公告

#### 李洪(公民身份号码 4405821985 张家兴:

本院支柱刘利车与孙头头台 司纠纷一案,现依法向你公告送达 民事起诉状副本、应诉通知书、举 证诵知书、开庭传票(2021)曹 证诵知书、开庭传票(2021)曹 证通知书、开庭传票、(2021)粤 0513 民初 171 号民事裁定书、证 据材料等材料。自本公告发出之日 起经过60日即视为送达。提出答 辩和举证期限分别为本公告送达

在本院第四法庭公开开庭审理,逾 期将依法审理。

二〇二一年三月十八日

#### 通知

次通知你与我司签订商品房买卖合 同,完善相关购房手续。 现我司再次通知你,请你在本

通知公告之日起 15 日内与我司签 订商品房买卖合同,完善相关购房 所相平址規限方加乃承公日本之 后的 15 日和 20 日内,并定于 2021 年 6 月 10 日下午 3 时 00 分 保留对该房产另行处理的权利。 手续。否则视为解除购房意向,我司

汕头市澄海区协和房地产开发

## 遗失声明

二〇二一年三月十八日

本院受理中国邮政储蓄银行

股份有限公司汕头市潮阳支行与

你信用卡纠纷一案,已审理终结。 现向你公告送达本院(2020)粤

达。如不服该判决,可在判决书关

10二一年三月十八日

民法院。

特此公告

909030072):

24239): 你前向我司订购位于汕头市澄 欄南区北环店遗失组织机构代码证本院受理刘利军与你买卖合 海区文祠东路北侧与文川路东侧和 近、副本各一本,代码:31480169\_8 纷一案,现依法向你公告送达 郑花园 A 区(现和超步时一尺) 本

#### 遗失声明 蔡贤涵不慎遗失车辆合格证及发 ,车架号:LVHDH1832L5007546,

遗失声明 1份,统一社会信用代码:92440514M A511Y9C0K.核准日期 2017 年 11 月 2021年3月18日 22日,声明作废。2021年3月18日

#### ||汕头市潮阳区人民法院公告||汕头市潮阳区人民法院公告||汕头市潮阳区人民法院公告||汕头市潮阳区人民法院公告||汕头市潮阳区人民法院公告|

(2021)粵 0513 民初 157号 (2021)粤 0513 民初 325号 (2021)粤 0513 民初 325号 (2021)粤 0513 民初 1953号 (2021)粤 (2021) (2021)粤 (2021) (2021)粤 (2021) (202 本院受理郑泽锋与你买卖合 本院受理原告黄进炜与被告

同纠纷一案,现依法向你公告送达一陈光耀买卖合同纠纷一案,现依法 本院(2021)粤 0513 民初 409号 同你公告送达应诉通知书、起诉状 副本、举证通知书、开庭传票等。自 知书、举证通知书、开庭传票等。自本公告发出之日起经过六十日即本公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状的期限和举 ||视为送达。提出答辩状和举证的期||证期限分别为本公告送达期限届 限分别为公告期满后的 15 日内和 满后的十五日内和三十日内,并定 ||诉状,并按对方当事人的人数提出||16 日内,并定于 2021 年 6 月 8 日||于二〇二一年六月十六日 |-午 | 上午9时00分在本院第四法庭公 开开庭审理,逾期将依法缺席裁 行审理,逾期将依法缺席判决。 特此公告

704200116):

111060680):

|告送达期届满后的十五日和十六||答辩和举证期限分别为本公告送||限分别为本公告送达后的 15 日和||答辩和举证期限分别为本公告送 在本院第四法庭公开开庭审理,逾期将依法审理。特此公告

一〇二一年三月十八日

### 汕头市龙湖区人民法院公告

(2021)粤 0507 民初 278 号 汕头市米匯娱乐有限公司(统一社会信用代码:914405005701619576) 本院受理原告汕头市发易经贸有限公司与你司房屋租赁合同纠纷 -案、依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定、现向你公 告送达起诉状副本、应诉通知书、民事诉讼须知、民事诉讼举证须知、传 票等应诉材料和(2021)粤 0507 民初 278 号、278 号之一民事裁定书。 自 本公告发出之日起,经过六十日,即视为送达。提出答辩状的期限为公告 送达期满的十五日内。本院定于2021年6月22日上午9时40分在本 发动机号:M12J11007495, 现声明 院第七审判庭公开开庭审理本案。特此公告

|本版信息由大众提供,请需者谨慎选择|

系电话:0754-83161196

2021年3月18日

#### 梅州梅县区举行绿色产业重点项目一季度集中开工签约活动

# 6个项目总投资 2

文/图 羊城晚报记者 危健峰 通讯员 刘洪桥 曾健锋 王雅

3月16日上午,梅州市梅县区在 白渡镇白沙坪工业园区举行"3113"绿 色产业重点项目2021年一季度集中开 工(签约)活动,6个项目现场开工、签 约,总投资24亿元。本次活动旨在贯 彻落实省委"1+1+9"工作部署、市委 "123456"思路举措,助力梅州市构建 "5311"绿色产业体系,全力推动实体 经济高质量发展,争当"绿水青山就是 金山银山"实践创新排头兵,为"十四 五"开好局、起好步。

活动中,梅县区人民政府与广东新 供销天业冷链集团有限公司共同签约 总投资2亿元的"梅州市梅县区冷链物 流骨干网项目";梅县区人民政府与梅 州市昊龙汽车制造有限公司共同签约 总投资2亿元的"梅州市昊龙汽车制造 有限公司半挂车生产基地建设项目";

建设银行梅州梅县支行与广东中爱医 疗科技股份有限公司、梅州农村商业 银行与广东欣桐科技股份有限公司、 交通银行梅县区支行与梅州市盛富金 属制品有限公司分别进行金融授信签 约,总授信额达4.4亿元。

随后,领导嘉宾共同推杆,标志着 总投资20亿元的广东嘉元科技股份有 限公司嘉元科技园新增年产1.6万吨高 性能铜箔项目、广东欣桐科技股份有限 公司智能电子控制器项目、梅州市福德 金属制品有限公司年产5万吨汽车配件 扩产生产线技改项目、梅州市盛富金属 制品有限公司三期增产6000吨金属制 品家具技改项目集中动工。

据了解,嘉元科技园新增年产1.6万 吨高性能铜箔项目计划总投资约10亿元, 规划占地约79亩,预计至2023年底建成



投产。项目建成投产后,预计实现年产值 15亿元,新增就业岗位600个,上缴税费 约5000万元。广东欣桐科技股份有限公 司成立于2021年初,公司计划投资6亿 元,规划占地面积约180亩,公司前期在梅 县区畲江现代创业孵化园租赁国有厂房生 产过渡,计划2021年4月底开始试产。主 要产品为空调、洗衣机、冰箱以及小家电、 汽车智能电子控制器等。项目建成投产 后,力争通过三年努力,实现年产值10亿 元以上,年税收5000万元以上。

梅州市福德金属制品有限公司成 立于2018年1月,专业生产各种型号 的铸铁及合金铸铁等产品。目前,正 在实施年产5万吨汽车配件扩产生产 线技术改造二期项目。项目总投资2 亿元,预计于2021年9月完成建设并 投入运行。新项目投入生产后,可为 社会提供100多个就业岗位,公司总产 能将达到6万吨,产值可达4亿元,实 现税收2000万元。

梅州市盛富金属制品有限公司是 2015年第四届客商大会招商引资重点 企业,一、二期项目投入近亿元,建成3 万平方米厂房。从2017年8月投产至 2020年12月累计完成产值3.5亿元, 上缴税收4000多万元。现有员工500 多人。目前,正在实施三期年产6000 吨金属制品日用品和家具技术改造项 目。项目总投资2亿元,规划建设5万 平方米厂房,新增金属制品和家具生 产线,力争将项目打造成为梅县区中 高端金属制品和家具生产基地,用3-5 年时间实现产值5亿元以上,解决当地 就业1000多人,年纳税2000多万元。